

Meteorologii anunță unde va ninge

Vremea de Crăciun 2019



Crăciunul vine cu temperaturi de până la 16 grade și ploi în majoritatea regiunilor țării, potrivit prognozei pe două săptămâni emise, luni, de Administrația Națională de Meteorologie (ANM). Zăpadă va fi doar la munte, unde va ninge local și destul de rar.

Meteorologii ANM anunță că săptămâna aceasta vremea va fi deosebit de caldă în Banat și Crișana, unde media temperaturilor maxime se va situa între 13 și 16 grade, iar cea a minimelor între 3 și 6 grade, valori mai ridicate decât cele specifice pentru luna decembrie. În cea de a doua săptămână, când va fi Crăciunul, se va răci treptat, astfel încât temperaturile maxime vor fi de 4 grade și minime de -1 grad. Ploi sunt anunțate din 20 decembrie.

În Transilvania, săptămâna aceasta maximele se vor situa între 10 și 12 grade, iar minimele între -4 și -3 grade, dar cresc spre sfârșitul săptămânii, devenind pozitive. De Crăciun se răcește, iar maximele termice vor ajunge până la 2 grade la finalul intervalului, iar minimele până la -5 grade. Probabilitatea de precipitații va fi ridicată începând cu data de 20 decembrie.

Până la finalul primei săptămâni de prognoză media maximelor termice se va situa între 11 și 14 grade, în zona Maramureșului, iar a minimelor între 1 și 4 grade. Apoi se va răcori treptat, astfel încât în ultimele zile din interval vor fi temperaturi maxime care în medie vor atinge doar 3 - 4 grade și minime a căror medie se va situa ușor sub pragul de îngheț. Din data de 20 decembrie, temporar, vor fi precipitații aproape în fiecare zi, potrivit ANM.

Meteorologii spun că între 16 și 25

decembrie vremea va fi cu valori termice mult mai ridicate decât în mod normal în Moldova, media temperaturilor maxime fiind cuprinsă între 7 și 14 grade, iar a minimelor între 1 și 4 grade. Apoi se va răci treptat, cu aproximativ 4 - 5 grade, până la finalul intervalului.

În Dobrogea, până în Ajunul Crăciunului vremea se va menține mai caldă decât în mod normal și se vor înregistra, în medie, temperaturi maxime de 11 - 15 grade și minime de 5 - 8 grade. Din ziua de Crăciun se va răci ușor și treptat, în medie cu 4 - 5 grade până în ultima zi de prognoză. În perioada 22 - 29 decembrie sunt prognozate ploi.

În Muntenia și Oltenia, în perioada 16 - 24 decembrie vremea va fi mult mai caldă decât în mod normal. Media temperaturilor maxime va fi de 12 - 15 grade, iar a minimelor se va situa, în general, între 2 și 4 grade. Va urma o perioadă în care temperaturile vor începe să scadă treptat, astfel încât, la finalul săptămânii în care va fi Crăciunul media maximelor termice va fi de 5 - 6 grade, iar a minimelor de -1 - 0 grade. Trecător și pe arii restrânse, după data de 20 decembrie, în unele zile vor fi ploi slabe.

În zonele de munte, ANM anunță că temperaturile vor fi în creștere până miercuri, în 18 decembrie, când media maximelor va atinge 14 grade, iar a minimelor 7 grade. După această dată va începe un proces de răcire treptată ce va face ca în ultimele zile de prognoză temperaturile să devină negative atât ziua cât și noaptea. Din 20 decembrie, în unele zile, local, vor fi precipitații sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare.

Întâlnire între generații la MINAC

Acum 30 de ani la Constanța - Decembrie 1989

Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în colaborare cu Societatea de Științe Istorice din România - Filiala Constanța și Asociația Cultul Eroilor „Regina Maria” - Filiala Constanța, organizează, miercuri, 18 decembrie 2019, ora 12,30, în Sala „Vasile Canarache”, o întâlnire între generații, cu tema „ACUM 30 DE ANI LA CONSTANȚA - DECEMBRIE 1989”. Invitații organizatorilor sunt general Dumitru Toma, col. (r) Remus Macovei,

dr. Mihai Gheorghe, comandor (r) Ovidiu Mihalache, elevi ai Școlii gimnaziale nr. 30 „Gheorghe Țițeica”, Colegiului Național Pedagogic „Constantin Brătescu” și Liceului Teoretic „George Călinescu”. Moderatorii întâlnirii între generații vor fi dr. Lavinia Dumitrașcu și dr. Sorin-Marcel Colesniuc (Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța). Cu acest prilej, va putea fi vizionată și expoziția de pictură al cărei autor este dr. Toma Medeleanu.

EDITORIAL

Marea epurare pe urmele lui Vânătoru. Și Arafat.



Sorin Roșca Stănescu

Marea epurare declanșată de Orban cel Bun începe să facă istorie. Și are o simbolistică a ei. Până una alta, emblematic este cazul „Costel Vânătoru”. Un om de știință din provincie. Până vineri, un nume necunoscut opiniei publice. Un anonim. Un anonim epurat de ministrul Agriculturii. Dar ca el sunt mulți alții. Și vor mai fi. Parte a operei politice din cel de-al doilea mandat al lui Klaus Iohannis.

Costel Vânătoru este un om de știință din Buzău. În definitiv, până vineri, un anonim. Unul dintre sutele de mii de oameni care-și fac cu cinste datoria. Un om despre care nu prea circulau informații în mediile publice. O persoană cunoscută însă drept de ispravă în mediile în care-și desfășura activitatea. Ce a făcut Costel Vânătoru? A adunat semințe de plante. Le-a adunat pentru a constitui o bancă de gene. O treabă serioasă. Meticuloasă. Care presupune pricepere în domeniu. Și dăruire. Și care poate însemna ceva pozitiv pentru comunitate. Pentru țară. Ei bine, acest personaj a fost scos cu brutalitate din anonim. Iar numele lui a devenit extrem de cunoscut. Celebru chiar. Această teleportare este aparent primul rezultat remarcabil al mării epurări.

Marea epurare ordonată de Orban cel Bun, valetul lui Iohannis cel Nou, extrage cu penseta o persoană oarecare și o transformă într-un veritabil simbol. Un executant, un ministru al Agriculturii, cu un nume pe care nici măcar nu mă străduiesc să-l rețin, declanșează în domeniul în care vremelnic este responsabil bucată lui de epurare și-l aruncă este gard pe cercetătorul din Buzău, pentru a planta la conducerea institutului recent înființat acolo, culmea, chiar de Vânătoru, un protejat. Să plece ai voștri ca să vină ai noștri. Iată care este adevărata semnificație a mării epurări. Oamenii partidului aduși la butoane.

Pe țevă este și Raed Arafat. O legendă veritabilă a României. Omul care a sfințit locul. Omul care, din nimic, a creat unul dintre cele mai performante sisteme din România. Unul dintre puținele exemple demne de urmat de către state ale lumii având o civilizație pe care o învidiem. În definitiv, de ce la capătul unui audit nu ar fi ejectat și Raed Arafat de la pupitrul de comandă al gestionării situațiilor de urgență? Să-l dăm afară deci, și în locul lui să-l instalăm pe omul nostru. Ca și când Raed Arafat ar fi omul cuiva. Ca și când Raed Arafat ar fi fost promovât de „PSD, ciuma roșie”.

Catapultarea lui Costel Vânătoru, un nume până vineri total necunoscut opiniei publice, a stârnit o furtună de reacții. Pe drept cuvânt, opinia publică s-a inflamât. Cum așa? Asta este schimbarea promisă de PNL? Asta este „România normală”? Îmi pot ușor imagina care ar fi reacția în cazul ejectării lui Raed Arafat. Pentru că acesta nu mai e de mult timp un anonim. În definitiv, a mai existat un Guvern care și-a rupt gâtul încercând să-l dea la o parte. Există o limită a suportabilității, pe care PNL o forțează în aceste zile. Din reacțiile pe care le urmăresc, cu mijloacele pe care toată lumea le are la dispoziție, pot observa cu ușurință că ministrul de Interne, domnul Marcel Vela, unul dintre liberalii, nu prea mulți, cărora le mai dau credit, începe să dea înapoi. Nu-și mai asumă, în nume propriu, o viitoare decizie vizându-l pe Arafat. Așa cum făcea până în urmă cu două zile. Afirmă că nu trage el însuși vreo concluzie în urma așa-zisului audit. Și că nu trece el însuși la fapte. Ce știam până sâmbătă? Că la capătul auditului el, ministrul de Interne, va trage linie și va decide dacă Arafat e bun sau dacă Arafat nu e bun. Iar dacă Arafat nu e bun, îl va schimba cu altcineva mai bun. Acum aflăm altceva. Și anume că o asemenea schimbare nu este apanajul ministrului de Interne. Ci al altcuiva. Al cui? Ne spune tot domnul Marcel Vela. Eventuala ejectare a lui Arafat este apanajul premierului. Și, transmițându-ne această senzațională informație, Marcel Vela mai face o precizare extrem de importantă ca mesaj subliminal. Și anume că postul lui Arafat este nu unul tehnic, ci unul politic. Adică acesta a fost numit de PSD, adică, pentru a traduce, acesta a fost numit de PSD, „ciuma roșie” și trebuie să plece odată cu PSD „ciuma roșie”. Pentru ca locul lui Raed Arafat să fie ocupat, tot în baza unui algoritm politic, de unul care merită. Adică de un reprezentant al Partidului Național Liberal. Un partid care nu mai e de mult timp nici național și nici liberal.

Marcel Vela s-a spălat pe mâini. Aruncă acest cartof fierbinte în brațele premierului. În mâinile lui Orban cel Bun. Care va face febră musculară semnând înlocuirea lui Arafat.

A se observa că cele două cazuri, cel al anonimului cercetător Vânătoru și cel al celebrului Arafat seamănă dureros de mult. În cazul lui Vânătoru, ministrul Agriculturii ne informează sec că de fapt acesta, deși a creat institutul de la Buzău, nu era titular acolo iar opera lui științifică poate fi continuată bine-merci în altă parte. În cazul lui Arafat, ni se spune că acesta, deși a creat un întreg sistem, deși este titular pe post, poate fi schimbat, cu sau fără audit, din simplul motiv că postul său ar fi unul politic. E ca și când Vânătoru e vinovat că nu e titular, iar Arafat e responsabil pentru că poziția sa ierarhică este generată politic, chiar dacă omul nu este înscris în niciun partid. Și - nu-i așa? - și Arafat poate să-și continue cariera în altă parte. Eventual în altă țară.